

我院召开纪念“三八国际劳动妇女节”座谈会



本报讯(办公室 哈旭娥 报道) 2016年3月8日是第106个“三八国际劳动妇女节”。当天下午,在三楼党团活动室,我院召开纪念“三八国际劳动妇女节”座谈会。院领导班子及50余名女职工代表参会。党总支书记、院长李靖同志主持了此次会议。

会上,李院长向全院的女职工致以节日的问候,他对我院女职工在医院的建设和发展中所起到的重要作用和做出的巨大贡献表示感谢,并殷切期望全院女职工在以后工作中能够以严格的标准要求自己,不断加强学习,全面提高自身素质;立足岗位,建功立业;关爱家庭,奉献社会,做医德建设的楷模,行风建设的表率,家庭美德的模范,为医院的改革和发展继续贡献自己的一份力量。各科室女职工代表结合自己在日常工作、生活中所遇到的问题及感想,分享了各自在工作岗位、家庭生活中所取得的成功经验,并一致表示在今后的工作中会继续努力,团结一心,为医院的发展做贡献。

本报讯(药剂科主任 贾颖 报道) 2016年3月5日至6日,由廊坊市医学会临床药学会主办的第一届年会暨“合理用药及安全用药的实践”继续教育班在国际饭店三楼会议室召开,我院药剂科主任贾颖与来自全市二级以上医疗机构的数十位药师参加了本次年会及学习活动。

会上,河北医科大学研究生院蒋晔教授的《药学科研究与论文撰写技巧》谈了:为什么要搞科研?什么是科研?为什么写学术论文及论文撰写的原则、格式等注意事项。提出问题是科学研究的起点,同样也是药学科研究的开端。要做工作的有心人、克服习惯性思维、并对本学科最新技术的追求和学习,才可能发现、提出问题。河北医科大学第三医院药剂科刘国强主任的《营养药的合理使用》介绍了七大营养物质对人体健康的重要意义,肠内营养和肠外营养的特点和适用人群,强调营养药使用的基本原则:只要胃肠功能允许,尽量采用经胃肠营养。天津市第五中心医院药剂科徐萍主任的《合理用药—药师的职责》提示在“大健康、大卫生、大医学”和全面推进深化医改的大背景下,面对药物治疗疗效不佳、安全性差、费用高的三大难题,调剂药师、PIVAS药师和临床药师应该有所作为。本届临床药学会主任委员、中国石油中心医院药学部赵可新主任的《药源性疾病与安全用药》讲述了药源性疾病(DID)的概念、易致DID的药物和引发DID的原因,分析了导致DID的原因有:不合理用药是首要原因;忽略特殊人群的用药;“三素”乱用、滥用严重;不明确药物作用机制及体内动态过程;对药物成份不明确造成重复用药;给药方法不当,如不注意给药时间和次数,疗程不够或超疗程治疗;药物说明书不真实和药品广告误导。最后分享了数个DID案例。香河县人民医院药剂科李文成主任的《药品不良

我院参加二〇一六年第一届廊坊市医学会临床药学会年会暨「合理用药及安全用药的实践」继续教育班

反应相关知识》和廊坊市中医院药学部曹江勇主任的《中药处方点评需要关注的几个要点》,与诸位药师分享了各自从工作实践中总结出的经验。最后由三位年轻药师,中国石油中心医院药学部李岑、王声祥,廊坊市人民医院张阳与大家交流学习了《医疗机构静脉输液风险与管理》、《高危药品的管理与用药监测》、《临床药师参与1例肺脓肿患者的治疗案例》。

廊坊医学会临床药学会成立于2015年11月,很年轻。第一届年会组织的学习内容得到了参会药师的好评,普遍认为比较接地气,能够较好地指导药学工作实践。

我院引进中药免煎颗粒 不断满足患者需求

中药也可以像喝咖啡一样了,把一盒中药免煎颗粒倒进杯里,热水一冲,就可干净利落地感受到中药的疗效……



本报讯 2015年3月份我院引进了300多个品种的中药免煎颗粒。关于中药免煎颗粒,这是传统中药创新的一种表现,其目的不是要全面替代中药饮片,而是为适应患者需求对中药饮片的有力改进与补充。

中药免煎颗粒是选用符合炮制规范的传统中药饮片作为原料,经现代制药技术提取、浓缩、分离、干燥、制粒、包装精制而成的纯中药产品。基本保持了原中药饮片的全部特征,能够满足医师进行辨证论治、随证加减,同时又具有不需要煎煮、直接冲服、服用量少、成份完全、疗效确切、安全卫生、携带保存方便、易于调剂等许多优点。中药免煎颗粒既脱胎于传统中药饮片,又具有比传统饮片更大的优越性。

中药免煎颗粒的特点:

- 1、与传统中药饮片本身性质基本一致,保持其性味、功能、主治等特性。
- 2、符合中医临床用药要求,遵循中医理论基础,辨证施治,随证加减。
- 3、与传统中药饮片临床疗效无显著差异。
- 4、具有体积小、重量轻、携带方便、服用方便等特点,适合现代生活的快节奏,并有利于药材的贮存和运输。

5、品种齐全,涵盖大多数中药材,复方中药提取物,可以根据患者需要灵活定制。

中药免煎颗粒采用塑盒密封包装,不易吸潮,避免了中药贮藏、保管不当带来的走油、变色、虫蛀、霉变等质量问题,同时也减少了污染,方便保管。采用电脑自动调配,更加方便、卫生、快捷,同时避免了传统中药手抓、称称带来的剂量误差。

中药免煎颗粒可直接服用,避免了传统汤剂煎煮时的加水量、浸泡时间、火候、煎煮时间、先煎、后下等繁琐耗时的麻烦,和不按要求煎煮而影响疗效的情况。中药免煎颗粒不仅保证了成品质量,而且也避免了药物间相互影响,减少了不耐热成分的损失等,从而保证了临床疗效。便于服用和携带,中药免煎颗粒经科学处理,服用时不需煎煮,只需按医师处方以开水冲服即可,又由于体积小,携带更方便,最适于旅途服用和工作繁忙、无时间煎煮的病人服用。急诊病人也可随取随服。

经过近一年的临床使用,这项新技术不仅减少了人力,节省了时间,而且极大地方便了患者服用中草药。明显提高了中药方剂的使用率,使中药配方更加规范、科学、精确,获得了广大患者的认可和好评。

(中医科副主任 张亘山 报道)